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Historisk-Topografisk Selskab for Søllerødegnen 
 

Referat af ordinær generalforsamling, 

torsdag 30. maj 2013 

Deltagere 

Til stede var ca. 145 tilhørere. 

Fra bestyrelsen mødte 

Anita Mikkelsen, Henrik Støtt, Niels Peter Stilling, Carl Steen Berggreen, Jan Britze, Georg Lund, Sanne 

Rud, Morten Trommer, Birgitte Schjerning Povlsen, Martin Wilson, 

Søren P. Petersen. 

Afbud fra bestyrelsen 

Lars Bo Hansen 

Mødested 

Søllerød Sognegård, Søllerødvej 13, 2840 Holte 

Referat 

Søren P. Petersen 

1  Valg af dirigent 

Erik Helmer Pedersen blev valgt som dirigent. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt iht. vedtægterne §4. 

2 Formandens beretning 

Formanden, Anita Mikkelsens beretning i hovedpunkter. Beretningen er udgivet i Søllerødbogen 

2013, der udkom 1/5. 

Anita indledte med at udtrykke glæde over Selskabets store opbakning fra medlemmerne. Selskabet 

viser, at det lever op til dets formål: 

Selskabet har til formål at udbrede kendskab til og vække interesse for Søllerød-egnens historie, topo-

grafi og kulturelle forhold samt dermed beslægtede emner. Yderligere har Selskabet til formål at 

støtte bestræbelser, som går ud på at bevare og udvikle, hvad der skønnes at have historisk og 

æstetisk værdi. Disse formål søges blandt andet opnået ved afholdelse af medlemsmøder samt ved 

udgivelse af årbøger, der tilstilles medlemmerne. 

Året 2012 begyndte med 70-års jubilæum, den 27/2. 
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Arrangementer: 

 Niels Peter Stilling: Om vore monumenter med audioguide 

 Niels Peter Stilling: Kunsten, Kirken og Kroen i Søllerød 

 Ole Lass Jensen, udgravninger ved Langhaven 

 To gange Skodsborg 

 To hold på Brede Hovedbygning 

 Søren P. Petersen: Peter Lassen 

 To gange på Rigsarkivet 

 Politigården 

 Byvandring i Køge 

 Forpremiere i Reprisen på ”En Kongelig Affære”. Foredrag af Lisbeth Hein 

 Erik Kann: Slægtsforskning 

 Niels Peter Stilling: Herregårde på Sjælland og Lolland-Falster 

 Sensommerudflugt til bl.a. Gavnø 

 Rollespil: ”Svend, Knud og Valdemar” 

 Åben boplads – ved Vedbækfundene 

 Deltagelse med en stand på Vedbæk Havnedag. 

Andre aktiviteter 

 Bevaringsudvalget holder øje med lokalplaner og kommer med bemærkninger, når det er 

nødvendigt. Nogle af disse bemærkninger bliver hørt. 

 Medlemsbladet Nyt fra Lokalhistorien udkommer to gange årligt med beskrivelser af vores 

arrangementer og med små artikler. 

 Vi har støttet genudgivelse af Susanne Vibys ”Thea fra Trørød” 

 Hvert år udgiver vi Søllerødbogen, med Niels Peter Stilling som redaktør og med artikler fra 

flere forfattere. Stor tak til redaktør og forfattere og tak til de mange, som bringer 

Søllerødbogen ud til medlemmerne. 

Samarbejder 

 Selskabet har et fint samarbejde med Rudersdal Kommune, specielt kulturafdelingen, 

Søllerød Menighedsråd og kulturelle foreninger. 

 Særligt skal det gode samarbejde med Rudersdal Museer nævnes, med en særlig tak til Birgit 

Simonsen, som udfører sekretærarbejdet for Selskabet. 

Kommentarer og spørgsmål fra salen 

Inge Moth: Det er et problem, at deltagelse i arrangementer er udsolgt inden alle der ønsker det har 

haft mulighed for at tilmelde sig. 

Anita: Vi har erkendt problemet. Det er drøftet i bestyrelsen, hvor vi arbejder på at finde en løsning. 

Ena Berg: Kommer medlemmer før gæster? 

Anita: Ja. 

Beretningen blev godkendt. 
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3  Regnskab og budget 

3.1 Regnskab 2012 

Kasserer Henrik Støtt gennemgik det uddelte regnskab for 2012. Henrik fremhævede bl.a.: 

 Resultat 2012 blev et overskud på 72.000 kr. 

 Ikke alle kontingenter bliver betalt i tide, hvorfor resultatet er mindre end budgetteret. 

 Vi fik 65.000 kr. i tilskud fra kommunen. Heraf var de 20.000 kr. øremærket til udvikling af 

hjemmesiden. Den første fase af hjemmesidens udvikling blev gjort for mindre, hvorimod de 

næste faser vil kræve ca. 20.000 kr.  

 Bogsalget på 37.750 kr. skyldes udgivelsen af bogen ”Vejnavne”. 

 Søllerødbogen er blevet billigere end budgetteret. 

 Medlemsinformation indeholder fra 2012 også hjemmesiden. 

Bestyrelsen foreslår, at 50.000 kr. henlægges til kommende bogudgivelser, og 20.000 kr. 

henlægges til udvikling af hjemmesiden. 

Kommentarer og spørgsmål fra salen 

Frank Christiansen: Forsendelsen af Søllerødbogen var større i 2012, hvorfor? 

Henrik: Der var færre end i 2011, som deltog i udbringning af Søllerødbogen. 

Jørgen Andersen: Hvorfor kun 0 kr. i renter? 

Henrik: Der er store træk på likviditeten undervejs, hvilket gør, at det er vanskeligt at binde større 

beløb i fx værdipapirer. 

Regnskabet blev godkendt. 

3.2 Budgettet 2014 

Kasserer Henrik Støtt gennemgik det uddelte budget for 2013 med bl.a. følgende bemærkninger: 

 Vi budgetterer med 1.000 medlemmer og med et tilskud fra kommunen på 45.000 kr. og et 

bogsalg på 10.000 kr.  

 Søllerødbogen bliver lidt dyrere, for at give muligheder for bl.a. flere billeder i bogen.  

 Tilskud til Sensommerudflugten er budgetteret til 4.000 kr. 

 Et nyt medlemsadministrationssystem indføres sammen med et nyt regnskabssystem, hvilket 

giver nogle ekstra initialudgifter. Det er en investering for bl.a. at nedsætte belastningen på 

kassereren og sekretæren. Sammen med det nye system følger der også en årlig øget udgift. 

 Samlet forventer vi et negativt resultat: -12.500 kr. Herved bringes egenkapitalen lidt ned 

mod en størrelse, hvor den hører hjemme. 

Ingen bemærkninger fra salen. 

Budgettet blev taget til efterretning/vedtaget. 
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4  Fastlæggelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslår at kontingentet fastholdes i 2014 på samme beløb som 2013, dvs. 250 kr./år. 

Det blev vedtaget. 

5  Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag. 

6  Valg ifølge vedtægterne 

På valg var: 

Til bestyrelsen blev genvalgt/valgt: 

 Henrik Støtt => genvalgt 

 Morten Trommer => genvalgt 

 Georg Lund => genvalgt 

Verner Hylby => nyvalgt 

Peter M.M. Christensen, der var på genvalg, ønsker at træde ud af bestyrelsen. 

Første suppl.: Martin Wilson 

Anden suppl.: Sanne Rud 

 

Revisorersuppl: Lis Vorsting => genvalgt 

7  Eventuelt 

Jørgen Berg takkede bestyrelsen og især Niels Peter Stilling for det gode samarbejde. Jørgen er en af 

forfatterne til Socialdemokratiets historie i Søllerød. 

Anita takkede Peter M.M. Christensen for det store og dygtige arbejde, Peter har udført for Selskab 

gennem årene og i de mange funktioner, han har bestridt. 

Generalforsamlingen sluttede kl. 20:35 

Foredrag 

Efter generalforsamlingen holdt Kaj Sørensen foredrag om: Byplaner og lokalplaner set i historisk 

perspektiv. 

Søren P. Petersen / 30. maj 2013 

 


